



OCTAVO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON MANUEL BERNAD MATEO

que falleció en Teruel el día 26 de Marzo de 1920, a los 76 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

D. E. P.

Su viuda doña Inocencia Dolz del Castellar; hijos doña Irene, doña Pilar, doña Adela, don Manuel, Sor Mercedes y doña Inocencia; hijos políticos don Manuel Subiza, don Francisco Calvo, don Antonio Mateo y doña Gloria Morales; nietos, hermanos políticos y demás familia

Suplican a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado y la asistencia a las misas que, en su sufragio, se celebrarán el día 26 de siete a doce, en la iglesia parroquial de Santiago: caridad que siempre agradecerán.

NUESTRAS CRÓNICAS

Al Senegal en avión

Recuerdo de una tragedia

En la ruta que ahora seguimos nos aproximamos varias veces al mar, llegando algunas a volar por encima de él, para acortar las entradas de las bahías que forma la costa. Y mi piloto aprovecha una de estas ocasiones para hacerme ver algo, cuya contemplación juzga de interés tal, que merece tomar gran altura e internarse mucho sobre el agua.

Mar adentro y a considerable elevación, sitúa el aparato donde puede alcanzar mi mirada una punta arenosa, que de las ondas emerge apenas. Señala lo que comprendo que ha de ser peligroso bajo en la subida de la marea y me pasa un mensaje que dice: «El banco de Arguin».

¡El banco de Arguin! Contra él se estrelló la fragata «Medusa». Aquí tuvo lugar la más espantosa de las tragedias marítimas. Su recuerdo viene a mi mente clarísimo.

Para ocupar de nuevo las posesiones del Senegal que perdió Francia durante las luchas napoleónicas y le fueron devueltas por los tratados de 1814 y 1815, el 17 de Junio de 1816 zarpó del

puerto de Aix una escuadra compuesta por la fragata «Medusa», la corbeta «Eco», la urca «Laire» y el bergatín «Argos».

Mandaba estos barcos Chaumareys, el capitán del primero, que fué el culpable único y exclusivo de la catástrofe. Es decir, culpa también, mucha culpa, tuvo el absurdo régimen político instaurado en la nación francesa con el restablecimiento de la monarquía borbónica. Justo es consignarlo, y lo consignaré; pues deben aprovecharse las oportunidades de hacer justicia.

Chaumareys era uno de tantos nobles emigrados al comienzo de la revolución, allá por el año 1789. Entonces servía en la Marina Real, con el grado de oficial inferior que a su poca edad correspondía. Durante todo el tiempo de la República, del Consulado y del Imperio, permaneció en la capital de Austria sin ver el mar siquiera. Y al implantarse en Francia otra vez la monarquía—¡al cabo de un cuarto de siglo!—se le confirió el mando absoluto de un navío y la dirección suprema de otros tres. Luis XVIII, que creía

haber reinado esos veinticinco años, creía que Chaumareys, los tenía de práctica marítima.

Así si algo supo del arte de navegar en su juventud—puede incluso creerse que no lo sabía, puesto que su nombramiento de oficial lo obtuvo por su aristocrático origen—Chaumareys lo había olvidado cuando asumió el mando de la «Medusa» y la dirección de la escuadra que esta fragata regentaba; pero sobre tal carencia de conocimiento, ese almirante de antecelas palatinas, almacenaba una abundancia enorme de vanidad.

Por ello se propuso llegar antes que los otros barcos al término del viaje, y no solo apresuró la marcha de la «Medusa», sino que, abandonando la ruta acostumbrada, la arrojó excesivamente a la costa, haciéndola encallar en el banco de Arguin, sin posibilidad de ser socorrida, ni vista siquiera, por el resto de la escuadra.

Aquí quedó la fragata «Medusa», convertida en un arrecife, contra el cual se estrellaban las olas, barriendo su cubierta y amenazando partir su casco. Era preciso que la tripulación y el pasaje, numerosa aquella y más numeroso éste—iban a bordo el gobernador y los empleados con destino Saint-Louis y toda una guarnición militar para la isla de Gorea—aban-

donase inmediatamente el navío. ¡Y no había lanchas de salvamento suficientes!

Entonces el capitán Chamareys demostró que, además de ser un ignorante completo y un vanidoso imprudente, era un miserable cobarde. Se apoderó de las dos úni-

¿Quiere usted obtener la mayor economía en el decorado de pintura y falla, rótulos charol para coches, imitaciones a madera, mármoles y metales, blanqueado a máquina, etc., etc.?

DIRÍJASE

Gustavo Civera

PINTOR

Ainsas, 2.

Teruel.

EL SOL Casa GABINO

Gran surtido en quincalla,

paquetería, batería de

cocina, géneros de

punto y elec-

tricidad.

Joaquín Costa, 8.

TERUEL

cas embarcaciones que podían navegar bien, y, entregando una para que se escapara el gobernador de la colonia—hasta en tener quien lo protegiese al llegar a tierra pensó—se escapó en la otra. Todos los demás ocupantes de la fragata — cuatrocientas personas, para salvar a cada una de las cuales tenía doble obligación de sacrificarse el capitán y el autor del naufragio — fueron abandonados por Chamereys.

Otras embarcaciones tenía la «Medusa» aunque de tan mala calidad, que no resultaba posible llevar a cabo en ellas una nevegación tan larga como el espacio que separa estas aguas del puerto de Saint-Luis. Sin embargo, fueron ocupadas por cuanta gente podían materialmente contener, partiendo a la ventura. Y aun quedaron a bordo del navío encallado ciento cincuenta y cuatro naufragos, que, para mantenerse a flote más tiempo, construyeron una balsa.

¡La balsa de la «Medusa»! La Historia ha registrado con horror el cuadro luctuoso. Aquellos infelices seres apiñados sobre el débil sostén, el embate de las olas chocaban unos contra otros y eran arrastrados hasta el borde o caían por los huecos de las mal trabadas tablas. Algunos se arrojaban al mar por su propia voluntad para sumergirse, poniendo fin a su tormento. El hambre y la sed exasperando a varios en tal forma que se les impulsó a luchas mortales para apoderarse de un trozo de galleta o un sorbo de agua. Después, terminadas por completo las provisiones, llegaron los desdichados sobrevivientes al canibalismo. Cuando el bergantín «Argos» encontró la balsa, al cabo de quince días, sólo quedaban en ella vivos diez de sus ocupantes... ¡Para relatar cuántos sufrimientos, y qué crímenes puede acumular el hambre en dos semanas!

Pero más que en los naufragos de la balsa pienso yo en los otros; los que lograron sitio en los botes. Comprendiendo la imposibilidad de navegar hasta Saint-Louis, tomaron tierra, esta misma tierra sobre la cual vuelo. Y emprendieron la marcha por el Desierto, señalando su camino con una fila de cadáveres.

Veintidós días duro el terrible éxodo para los que consiguieron darle fin. Veintidós días arrastrándose por la arena calcinada bajo el sol calcinante. Veintidós días sufriendo hambre y sed primero y el martirio del cautiverio, después,

Veintidós días de agonizar, si en una de esas agonías no se sucumbe. Y tal sería mi contraria suerte cayendo ahora el avión que me conduce. Terrible es siempre el recuerdo de la tragedia, pero cuando la tragedia puede volver a representarse y tocarle a uno desempeñar el papel de protagonista.

Comprended con qué espanto pienso en los naufragos de la «Medusa».

LUIS DE OTEYZA.

Cafizar del Olivar

La fiesta del Arbol

Organizada por el Ayuntamiento y señores maestros celebróse tan simpática y educativa fiesta el domingo 18 del actual, previo bando de la Alcaldía invitando al vecindario a dicho acto.

Terminada la misa solemne la cual fué cantada por los niños que asisten a la escuela, se organizó la comitiva en la plaza de la Iglesia, formada por los niños y niñas de las escuelas con su bandera, señores maestros, autoridades, somatenistas y un nutrido número de vecinos.

Cantando himnos a la religión y a la patria, llegamos al lugar destinado para la plantación en el camino vecinal que comunica este pueblo con la carretera de Acolea del Pinar a Tarragona, una vez allí, nuestro celoso y digno cura párroco don Francisco Jordán benito los arbolitos y a continuación, con palabra cávida y elocuente, pronunció una hermosa plática, explicándonos la significación de la ceremonia religiosa que precedía a la plantación, también nos habló del Arbol santo de la Cruz y de Arbol de la ciencia del bien y del mal, tema muy a propósito y bien traído, saturado de unción religiosa y de consejos morales, siendo escuchado con gran atención.

Seguidamente se plantaron más de cien árboles entre manzanos, cerezos, perales y chopos, cantando a continuación los niños y las niñas con bastante afinación y justeza el himno a la fiesta del árbol. Acto seguido los niños José Muniesa y Antonio Cameo y las niñas Gloria Olete y María Santo recitaron bonitas poesías y pronunciaron hermosos discursos alusivos al acto y como supieron hacerlo con tanta soltura y graciosos ademanes, el numeroso público que allí había congregado apaudió cariñosamente a los pequeños oradores que tan acertadamente estuvieron en la recitación de aquellas composiciones.

Terminado este hermoso acto, de nuevo se formó la comitiva cantando otros himnos. Finalizó tan simpática fiesta, observando el Ayuntamiento a los niños con panecillos, huevos y naranjas.

Tanto el Ayuntamiento como los maestros señores Casabá, fueron muy felicitados por la acertada organización de la fiesta y por la mejor local que ello supone, al celebrar una fiesta que, además de ser culta y simpática, representa un progreso grande para este pueblo, que poco a poco se ve enriquecerse debido a la laboriosidad de sus habitantes.

EL CORRESPONSAL.

Ama fresca, de confianza, para criar en su casa se ofrece. Torremocha.

Sección religiosa

SANTOS DE LA SEMANA:

Día 25, domingo de Pasión. — La Anunciación de Nuestra Señora y San Quirico.

26, lunes. — San Braulio y Santa Eugenia.

27, martes. — San Ruperto, Alejandro y Leopoldo.

28, miércoles. — San Doroteo y San Sixto III, papa.

29, jueves. — San Jonás y San Eusebio.

30, viernes de Dolores. — San Juan Cimaco, abal, y San Rómulo. (Ayuno con abstinencia).

31, sábado. — Santa Balbina y San Amadeo.

CULTOS DE LA SEMANA:

Catedral. — Mañana, domingo de Pasión, la misa cantada será a las nueve y tres cuartos con sermón, seguido de la rezada de prima y el claustro por la iglesia. Por la tarde, después del rezo de vísperas y completas, o sea a las tres y media, la procesión llamada de la víxilla por la iglesia, en la que se lleva una espina de la Corona del Salvador que ya de muy antiguo existe en la Catedral.

El día 26 la Iglesia reza de la Anunciación, pero no es día de precepto.

Seminario. — Hoy ha comenzado el sistema tradicional septenario, en honor de la Virgen de los Dolores, con la misa cantada a las diez y por la tarde el culto de los Dolores, con sermón, a las seis; más el viernes, por la mañana, solemne misa con sermón.

San Martín. — Continúa el culto de Cuarenta Horas hasta fin de mes.

Ecós taurinos

Según noticias que tenemos por muy ciertas, el día 3 de Junio se celebrará en nuestro circo taurino la novillada de feria con Niño de Teruel, Gitanillo de Teruel y Angel Romance.

¿Verdad, aficionados, que es un gran cartel como novillada de feria?

Muchas ganas tenemos de ver lo que el Niño ha ganado o perdido, admirar el valor de Gitanillo y saborear al arte de Romance, pero ¿no les parece a ustedes que esa «comb» estaría mejor para un tercer festejo?

No obstante, aun faltan días...

Por fin, la empresa valenciana llegó a un acuerdo y mañana en su circo actuarán José Pastor, Carratá y Mariano Rodríguez.

Lo celebramos.

ZOQUETILLO.

Un incendio

El Bello, en la casa de Pedro Buenaventura Rubio, se declaró un incendio que, a pesar de los inmediatos auxilios prestados por el vecindario y las autoridades, hizo que se desplomase la techumbre.

Al fin, el fuego pudo ser extinguido, aunque no se supone que el incendio haya sido intencionado, se practican determinadas diligencias por los agentes de la autoridad.

No habo de gracias personales. Las pérdidas ascienden a unas 500 pesetas.

Audiencia

Sobreseimientos de hoy

Lo han sido, de Teruel, por violación, causa contra Gonzalo Mauricio García, a J. O.; de Montalbán, por tenencia de armas contra Jesús Sebastián, a J. O.; de Teruel por lesiones, a P-1.º; de Calamocha, por disparo y tenencia de armas, contra Jesús Juan, a J. O.; de Montalbán, por muerte, a P-1.º; de Mora, por incendio, a P-1.º; de A barracín, por hurto, a P-2.º y de Valderrobres, por id., a Libre 3.º.

Juicio Contencioso-administrativo

Hoy ha tenido lugar la vista pública de las actuaciones del pleito número 18 de 1927 entre el señor Alonso, que sustituye al señor Serrano, en representación de un grupo de contribuyentes que solicitan la revocación del acuerdo del Ayuntamiento de El Valle-cillo, de 6 de Noviembre de 1927, y la Administración del Estado, cuya representación ostentó el digno y elocuente abogado del Estado señor Vial.

Informó el señor Alonso en el sentido dicho, siendo pródigo en razonamientos, oponiéndose el señor Vial que alegó diversos defectos de la demanda y otros extremos pidiendo la confirmación del acuerdo cuya revocación se solicita.

La causa quedó concluida para sentencia.

Sentencias

Han recaído en las causas siguientes:

De Teruel, por tenencia ilícita de armas, contra Alberto Ampé Alcañe; se le condena a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa; el hecho ocurrió en Villastar.

De Calamocha, por lesiones, contra Tomás Peribáñez Rubio; se le condena a 4 meses y 1 día de arresto mayor; el hecho ocurrió en Báguena.

De Montalbán, por hurto, contra Pedro Biel Cirugeda, se le condena a 5 meses de arresto mayor, el hecho ocurrió en Montalbán.

Recurso de casación

Se ha interpuesto por la fiscalía de esta Audiencia, por infracción de Ley, contra la sentencia recaída en la causa de Montalbán seguida contra Pedro Biel Cirugeda.

EL TENIENTE XIRIUS.

POSTRE
para hoy y mañana

Tarta almendra
DE MOKA CAFÉ
75 céntimos 100 grs.

Confitería
MUÑOZ

La conversión de la Deuda Interior

Bien acogido por la opinión el Real decreto de fecha 15 del actual autorizando la conversión de mil millones nominales de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior en Deudas amortizables al 3 y 4 por 100 de interés anual y reconociendo la oportunidad del momento escogido para realizar esta importante operación —solidez y firmeza del crédito público, intensificación de la vida industrial y mercantil del país, abundancia de numerario, plenas garantías en la resolución de los problemas sociales, etc.— hemos de ver qué razón han podido determinar al Gobierno para llevar a la práctica este proyecto.

Ya lo dice el preámbulo del Real decreto: «intensificar el proceso amortizador de nuestra Deuda» no obstante la privilegiada situación del país en este particular y sin aumentar la carga presupuestaria en forma importante al contribuyente, ya que la anualidad de amortización para cada mil millones de Deuda interior que se conviertan no llegará al uno por mil del Presupuesto de gastos vigentes.

Dos caracteres presenta esta conversión; el de ser parcial, en primer término, por cuanto solo afecta a la cantidad de mil millones nominales, pudiendo ser ampliada de manifestarse en tal

sentido a voluntad de los tenedores, y el otro que responde a la tradición crediticia del Estado, de ser voluntaria en todos sus aspectos.

Las ventajas que esta conversión ofrece son innegables; al Estado porque si bien paga a sus acreedores 150 millones de pesetas más, si la conversión se efectúa por 1.000 millones, en un periodo de 70 años este exceso queda compensando no sólo por la menor cantidad de nominal en amortizable que se entrega al tenedor de la Deuda perpetua a por la reducción del interés que se le abona, en las dos soluciones que ofrece la disposición dictada sino también por la amortización de la cantidad indicada y la carga consiguiente de intereses que habría siempre de estar gra-

vando a los Preupostados; y a los tenedores porque, aparte de las exenciones y privilegios otorgados a las nuevas Deudas amortizables, la reducción del nominal o del interés en su caso, no les afecta sino en pequeña escala y resultan beneficiados porque se aseguran un margen de ganancia en la coización del amortizable comprado con la perpetua, al ser ésta amortizada a par.

Estas son a grandes rasgos, las características principales de la operación financiera que se efectuará en la segunda semana de Abril próximo y que por su novedad y beneficiosa tendencia ha de un éxito brillante.

¡LO INCREIBLE EN CAFÉS!

Café torrefacto superior, a siete
:— :—: pesetas kilo :— :—:
Café tueste natural superior a
:— :—: ocho pesetas kilo :— :—:

CASIMIRA BEJARANO
MERCADO NUM. 18 TELÉFONO NÚM. 67
TERUEL

Consultorio grafológico

Número 24.—*Novato*. Teruel.

Siendo usted desconfiado, causa extrañeza que se quiera someter a nuestro dictamen nada menos que para corregir sus defectos, tratando de modelar su persona a lo que usted crea justo y bueno. Es necesario para ello voluntad y tiene usted poca, y energía bastante débil, sin cuyos puntales es difícil lo que se propone, pero no imposible.

Es sencillo; a veces hasta ingenuo, buen sentido y conocimiento de lo que es la persona y el papel que debe representar en el teatro de la vida; quizás por el «reparto» tiene depresiones, algo de inquietud, y de desesperacioncillas. Tiene un carácter dulce, correcto, elegante, con muestras de distinción. En una cosa, fué algo tenaz, cuyo recuerdo algunas veces se apunta; la regla general es de poca energía. Distinción intelectual y cultura.

Como consecuencia de su desconfianza, es reservado ¿con todos y en todas las cosas? Casi, casi.

Tiene el impulso vigoroso, propio de una persona joven todavía; pero hay algo extraño que se revela en su carta y es un reflejo psíquico, que, aunque no tenemos un cuadro nosológico de esa perturbación, creemos no incurrir en error al llamarlo *melancolía*, pero no llegando a ser atónita o sea que para ice la voluntad.

¿Medio seguro para hacerse dueño de su voluntad y acabar con las rarezas que posee? A esa pregunta diré también algo.

Ejercite, hasta dominarla, su voluntad. Escoja por patrón una persona que crea usted tiene notables virtudes y te mire de una vez con los ratos de misantropía; esté siempre con amigos y distraído, procure que el buen humor reine en todo su ser desechando preocupaciones, y así todos los días, llegará a modificarse.

DR. EKATERINOSLAW.

Los más prácticos y positivos regalos y los precios más baratos en cafés, los hallará usted en la Casa del Café. Chocolatería de T. Martín Lario Venerable Francés 16. Café tueste natural desde 8'50 a 11 pesetas el kilo; ídem torrefacto a 6'75 y 9 pesetas.

Se tuestan y torrefactan todos los días.

Comisaría de la seda

Tenemos el gusto de anunciar a los sericultores que por R. O. telegráfica 14 del actual, el excelentísimo señor ministro de la Guerra ha autorizado a los capitanes generales de las Regiones Baleares y Canarias para que concedan permiso a los soldados cuyas familias se dediquen a la cría del Gusano de Seda.

Valencia 23 de Marzo de 1928.

Cupón del diario TERUEL para el estudio grafológico del Dr. Ekaterinostaw

CAFES

Andrés Pescador

Cuanto se diga para encomiar las buenas cualidades de los cafés, son recursos buscados para sorprender la buena fe de los consumidores. Lo único que hay de cierto es dar a los clientes cafés de alta cualidad y sin adulterar como los que tuesta diariamente esta Casa adquiridos a muy alto precio en los mercados de Barcelona y Bilbao, y como demostración, tiene en sus escaparates las clases siempre expuestas para que el público se dé perfecta cuenta.

ULTRAMARINOS
Andrés Pescador
SAN JUAN, 48.

PRUEBE V. LAS PASTILLAS DE café con leche, Caramelos y «sucettes» SUIZOS DE LA CASA
Viuda de Solano, de Logroño
DE VENTA EN CASA DE LORENZO MUÑOZ, PLAZA DE CARLOS CASTEL, TERUEL

BACALAO, SARDINAS Y CONSERVAS

UNION SALAZONERA S. A.
GRAO-VALENCIA

Grandes almacenes de bacalao, Inglés, Islandia, Francés, sardinas prensadas, mojarra, atún y conservas de todas las clases.
(Importación directa del extranjero, especialmente de Islandia y Labrador, Francia, Inglaterra y Terranova.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

SUCURSAL en Monreal del Campo

A CARGO DE

MARIANO ANTÓN CRUZ

¡Señoras y señoritas!

¡GRAN NOVEDAD!

FABIAN NAVARRETE

pone en conocimiento del público en general la apertura de un gabinete para señoras y señoritas completamente separado, en su instalación y entrada, del actual establecimiento de PELUQUERÍA para caballeros, con todos los aparatos modernos que la higiene y el buen gusto exigen.

Y tiene el gusto de ofrecer su nuevo establecimiento al público femenino en general.

NOTA DE SERVICIOS: Ondulaciones Marcel.—Lavados de cabeza.—Masaje con aparatos eléctricos.—Perfumería de Cotti, Piver, Cherami, Origend.—Extractos.—Cremas.—Ondulinas y toda clase de enseres de gabinete, etc., etc.

Plaza Carlos Castel, 6, principal. TERUEL

EL ECO DE LOS PUEBLOS

Desde Libros

Fiesta del árbol y del Sindicato

Era una mañana del mes de Marzo. Lejos en el horizonte, el Sol se elevaba majestuoso, tinteando de oro la cumbre de los montes.

Los niños de las Escuelas abandonaban sus hogares, ávidos de libar el néctar de una fiesta patriótica y cultural. Con sus vocécitas angelicales y candorosas, saludaban la venida de un día espléndido.

A las nueve de la mañana, hora convenida, se hallaban en las Escuelas todas las autoridades y los niños acompañados de sus maestros. Seguidamente marcharon todos a la Iglesia, cantando el Himno a la Bandera y seguidos de numeroso público. Las manecitas immaculadas de los niños ondeaban los plegues sacrosantos de la enseña de la patria.

Con paso lento y acompañado por el canto misterioso de las campanas llegamos a la iglesia.

El santo templo, hermosamente adornado, secundaba la obra de la Escuela. Parecía que de sus retablos salía un fuego misterioso encargado de fundir todos los corazones en el crisol del amor a la patria.

Terminada la misa, el virtuoso sacerdote, don León Alegre Fuertes, muscó unas oraciones incomprensibles para la mayoría de los circunstantes, y tendió su diestra derramando sobre aquellos tiernos arbolitos las bendiciones del Altísimo.

Después de la bendición y haber recitado algunos versos y poesías, marcharon los niños cantando el Himno al Árbol y el pueblo en masa al lugar de la plantación, donde manos expertas habían dado tierra a unos mil plantones que se elevarán, seguramente, gallardos y sonrientes hacia las regiones eternas.

El mismo día, 18 de Marzo, a las nueve de la noche, se dió una velada cultural, donde se puso en escena el bonito drama «San Lorenzo» y el sainete jocoso «La loca», donde los niños de ambos sexos desempeñaron con gran habilidad el papel que se les había confiado.

A continuación el señor maestro, con el lenguaje propio que le caracteriza, expuso, al numeroso público que le escuchaba, las ventajas de la educación y la gran obligación que tienen los padres de secundar la obra de la Escuela para que pueda obtenerse el fruto apetecido. Dijo que de la buena educación de la juventud depende la felicidad de los pueblos; exhortando a todos a que trabajen en el jardín de la infancia, hasta conseguir que esas florecillas h. manas que todavía están en embrión, cuando sa'gan a navegar por el gran océano social, se distingan de las demás por su educación sólida y su virtud acrisolada. Terminó la velada con la recitación de varios versos y poesías alusivos a dicha fiesta.

Tanto los niños como el señor maestro fueron premiados con nutridos aplausos.

Al siguiente día, San José, se celebró la fiesta del Sindicato, siguiendo las costumbres de años anteriores.

Los niños de las Escuelas acompañaron a la Directiva desde el Sindicato a la Iglesia y viceversa.

La casa del Señor se hallaba engalanada en igual forma que el día anterior.

Desde la cátedra sagrada nos dirigió la palabra el competensísimo y celoso sacerdote, don Ricardo Pérez, quien con una fraseología primorosa y un lenguaje seductor expuso las virtudes del glorioso San José, patrón de la mencionada entidad, exhortando a todos a seguir sus huellas, si queremos que la sociedad triunfe y que Dios nos dé cabida en aquella mansión que tiene destinada a todos los que se esmeran en el cumplimiento de su deber.

Terminado el sacrificio de la misa, regresamos todos al Sindicato, precedidos de los niños de ambos sexos, los cuales entonaban Himnos a la Bandera y a la Patria.

Allí fuimos obsequiados con esplendidez. A los niños se les repartió pas-

Labradores

Patatas royas de Santander y patatas blancas del Milagro de Burgos para sembrar.

Precios muy económicos
Ignacio Navarro
Parra, 27.-Teruel.

tas y dulces y a los socios se les obsequió con un suculento refresco que doña Lucinda Sáez, esposa del inteligente administrador don Francisco Martínez, con gran habilidad había preparado.

De esta manera, entre alegría y entusiasmo terminó la fiesta.

Desde estas columnas les doy mi más cordial enhorabuena, y les aliento a que, con gran fraternidad, laboren por el engrandecimiento de institución tan hermosa.

Pasa el día con sus ruidos y llega la santa calma de la noche.

En el mismo local de la noche anterior, ante el público que lo inundaba, se puso en escena, por los niños de las Escuelas, en igual forma que la noche anterior, bajo la dirección de sus maestros, el drama «Primera Comunión» y

NODRIZA

Joven, con leche abundante y fresca se ofrece para criar en su casa.
Informes: María Conejos—Perales (Teruel).

el juguete «Sindo el tonto», donde los niños de ambos sexos, como si hubiesen sido actores de profesión, cumplieron con gran maestría su cometido.

Termina la segunda velada con varios diálogos y poesías alusivas a dicha fiesta.

Durante las dos veladas culturales fueron frenéticamente aplaudidos todos los actores y sus maestros, que, por amor a la cultura y al resurgimiento patrio, se impusieron tan impropio trabajo.

Durante los entreactos, los espectadores, henchidos de alegría, lanzaban numerosas monedas a los niños, que éstos recogían como si hubiese sido un gran tesoro.

Al terminar las funciones y hacer el recuento, vieron que, las personas amantes del progreso, hallándose satisfechas de la obra de los niños, les habían tirado a las tablas, entre las dos veladas, unas 25 pesetas, las cuales fueron repartidas entre todos los actores.

También debo advertir que, a pesar de las malas condiciones del local, y del precio módico de las entradas, se recogieron 100 pesetas líquidas, las cuales serán invertidas en material de enseñanza para la propagación de la cultura de este pueblo.

Yo, el más humilde de todos los ciudadanos, doy mi más cordial enhorabuena a las dignas autoridades, y particularmente al digno secretario don Esteban Soriano, a ma de la Corporación municipal, y a los señores maestros, espíritus vivificantes de la fiesta, que con una fraternidad sin límites trabajan por el engrandecimiento patrio, cumpliendo, cual debén, la misión que se les ha confiado.

Si en verdad, este acto cultural se debe a los señores maestros doña María Peillín y don Manuel Garzarán, debo hacer constar que la señorita Peillín es el espíritu vivificador de estas fiestas, tanto por su amor a la cultura como por las disposiciones artísticas de que se halle dotada.

Libros: Tú, como la mayoría de los pueblos, te hallas ciego y necesitas que una mano protectora te conduzca hacia la luz de la verdad. No opongas resistencia, y deja que esos seres enviados del señor depositen en tu corazón la semilla regeneradora.

Graba tus ojos en la Escuela si quieres que, en un día no lejano, tus hijos, después de haberse alimentado fuertemente, te aaben y bendigan.

¡Oh bienaventurado pueblo de Libros, si secundando la obra de la Escuela pudieras conseguir quitarte el yugo de la ignorancia!

Exorto a todos, sin distinción de sexos, a laborar en pro de la niñez, pues lo que de la buena semilla que en ella se deposita depende el porvenir patrio.

UN CAMINANTE

Libros y Marzo de 1928.

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

Calle Monserrat Casanovas, 20. «Villa Raymond». Barcelona.

A LOS HERNIADOS
(QUEBRADOS)

Si sufrís de la HERNIA, si vivís con ella un calvario y corréis diariamente el peligro de una muerte anticipada y horrorosa por su estrangulación, debéis operaros o adoptar en seguida los nuevos aparatos del reputado Ortopédico francés, A. G. RAYMOND, y no ll var un braguero cualquiera que sólo sirve para aplastar el tumor y agravar la enfermedad. Los aparatos A. G. RAYMOND, contruídos científicamente y anatómicamente para cada caso, se amoldan al cuerpo como un guante, suaves y cómodos no molestan y el herniado puede dedicarse a su labor habitual (trabajos del campo u otros), logran desde el primer momento la contención absoluta y constante de la hernia, alejan sus peligros y ejercen un verdadero milagro en el estado del herniado devolviéndole las energías perdidas y la alegría de la salud. A los numerosos testimonios de satisfacción que hemos venido publicando y que enaltecen los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND, añadimos los que siguen:

REQUENA (La Portera) Valencia. Muy señor mío: Con todo mi agradecimiento me es grato decirle que mi hijo está bien de sus hernias y curado, de lo que me he convertido en uno de sus más fervientes propagandistas y puede Vd. disponer de su affmo. s. s.

ABUNDIO HERRERO.

CARRUCHA (Almería).—1.º de Marzo de 1928.—Distinguido señor: Con mucho gusto paso a comunicarle para que conste la verdad y pue'a todo el mundo enterarse que desde hace 3 meses llevo los aparatos A. G. Raymond, estando en la fecha presente completamente bien por lo que le doy las más expresivas gracias y le autorizo a publicar la presente en bien de todos los que padecen, de Vd. arto. y affmo. s. s.

MANUEL ARAZCUAGA (GARRUCHA).

HERNIADOS: hombres, señores y niños, debéis aprovechar esta oportunidad única de curaros y presentaros sin vacilación al Eminente Ortopédico en

Valencia	Lunes	26 de Marzo	Hotel España.
Villareal	Martes	27 de »	H. Mesquita.
Sagunto	Miércoles	28 de »	Hotel Continental.
Segorbe	Jueves	29 de »	Fonda Santo Domingo.
Jérica	Viernes	30 de »	Fonda Vicente Monterde.
Teruel	Sábado	31 Marzo y Domingo 1 Abril	(por la mañana) Hotel Turia
Castellón de la Plana	Lunes	2 Abril	Hotel Suiza.

APARATOS ORTOPEDICOS PERFECCIONADOS.—Para parálisis infantil, desviaciones externas e internas de las rodillas y pies, corsés para desviaciones de la columna vertebral. Mal de Pott. Fajas ortopédicas para eventraciones, caída de matriz, riñón móvil, post operatoria, etc. Compresivos para hidróceles y varicóceles. Piernas y brazos artificiales.

Boxeo

Desde Los Angeles, y por mediación de su «manager», el boxeador negro Godfrey, reciente vencedor de Uzcudun, ha retado al campeón mundial Tunney para un encuentro en que se disputaría el campeonato mundial de pesos pesados y que se celebraría el próximo verano.

No obstante expirar anteayer el plazo concedido a Tunney para elegir el adversario frente al que pondría en juego su título de campeón, aún nada ha decidido aquél sobre el particular.

Comoquiera que el preparador de Heeny está persuadido de que Rickard hará caso omiso del reto lanzado a Tunney por su «pou'ain», se ha puesto al habla con el organizador Fugazy, que hoy marchará desde Nueva York a Chicago al objeto de entrevistarse con el promotor Muñón. Ambos intentarán persuadir a Tunney de que prescinda de Rickard y acepte el reto de Heeny.

Comunican de Nueva York que Paulino tiene el propósito de marchar a España antes de celebrar su próximo combate, con el fin de visitar a su madre en Régl. Es probable que emprenda el viaje antes de quince días y que regrese luego de una temporada de descanso. El primer combate que efectuaría después de las vacaciones sería el de quite con el negro Godfrey.

K. O.

Espectáculos

Teatro Marín. — Mañana, primera ornada de la emocionante película «La novela de un joven pobre». Completarán el programa otras cintas.

Parisiense. — Mañana, aparte de otras cintas, terminación de la titulada «El tesoro de la huérfana».

Notas de Sociedad

El próximo lunes marchará a Sevilla, donde ha sido trasladado, el activo e inteligente secretario del Juzgado de Instrucción de esta capital don Luis Aranda.

Después de tomar posesión en su nuevo cargo, el señor Aranda volverá a Teruel para recoger a su familia.

Deseamos que les sea muy grata la estancia en la hermosa capital aragonesa.

Hoy hemos tenido el gusto de recibir en nuestra Redacción la visita del secretario de Albarracín don Rafael Pavía, a quien acompañaba nuestro compañero en la prensa señor Cano.

El señor Pavía nos ha hecho una invitación, de la que en otro lugar nos ocupamos.

También ha llegado de Albarracín el alcalde de aquella histórica población Don Adriano Adad.

En unión del secretario han visitado a las autoridades de esta capital.

El director de la Compañía Central de Aragón, que llegó anoche a Teruel, hospedándose en Aragón Hotel, ha salido en «auto» para Valencia, acompañado de su familia.

GACETILLAS

Datos recogidos en el Observatorio del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad:

Temperatura máxima que ayer se registró, 12'3 grados.

Idem mínima de esta mañana, + 5.6

Aire restante, Sur.

Fuerza del aire, 0.

Recorrido del mismo, durante veinticuatro horas, 272 kilómetros.

Luvia en milímetros, 2'4.

Hoy, que el viento Sur domina, la temperatura es bonancible y sólo la lluvia que tenuamente cae molesta por su humedad.

El cronómetro sigue marcando lluvia y las nubes así lo demuestran, aunque, como estamos en el mes de las variaciones, si esta noche se inicia el viento de Norte pudiera éste al despejar el firmamento dejarlos tomar mañana el sol, lo que sería una verdadera suerte ya que a ser domingo no «hay clase».

Pérdida de unos lentes con estudio de aluminio desde la droguería de Benjamín Blasco a la Estación, en cuya fonda pueden entregarse.

Mañana a las once, en el Ayuntamiento, continúa la clasificación y declaración de soldados, revisión de excepciones y fallos y prórrogas de primera clase.

La joven Amalia Moya ha entregado en esta Administración el cogonito pendiente, cuya pérdida anunciamos.

¿Qué pasa con las bombillas del alumbrado eléctrico de las calles?

Esa es la pregunta que varias personas nos han formulado estos días y a ella, debidamente informados, vamos a contestar:

Lo que ocurre es, estimados lectores, que desde hace varios días, un grupo de zánganos, de esos niños pera, melocotón o trinchéristas, (no siempre han de ser «de Arraba»), dejando tras la puerta de donde sea, la educación que reciben se divierten rompiendo, en pleno día, las bombillas de las principales calles. Eso es todo. Dándose el caso de que en un mes llevan rotas más de 40, abuso no conocido nunca.

Y no cabe pensar en que esos niños «bien» estén subvencionados por el Sindicato Eléctrico puesto que si se denuncia a alguno, como sucedió ayer, es por los empleados del mismo.

¿Cabe mayor abandono?

REPRESENTANTES ACTIVOS necesito en todos los pueblos de la Región para artículo de fácil venta. — Dirigirse a Lista de Correos, cédula número 82 916.—ZARAGOZA.

Por León Mateo Ibáñez se ha entregado la cantidad de 2.135'50 pesetas en concepto de indemnización a los herederos de Carmen Romero, que, como se recordará, hace un año murió, víctima de un accidente del trabajo, en un aljezar propiedad del Mateo Ibáñez.

Lo que hacemos constar a ruego de parte interesada.

Se vende un comedor, despacho, máquina de coser y piano vertical, todo en buen uso. Dará razón calle del Salvador 38 2.º.

El ferrocarril Cuenca-Teruel

Reunión previa en Albarracín

En nuestra capital se encuentran los señores alcalde y secretario de Albarracín.

El objeto de su visita ha sido el entrevistarse con las autoridades de la capital e invitarlas a la reunión que el día primero de Abril se celebrará en la capitalidad de la hermosa serranía.

Sabido es que el domingo de Resurrección, 8 de Abril, tendrá lugar en Cuenca una Asamblea cuya finalidad es obtener la modificación del proyecto de ferrocarril Cuenca Teruel en el sentido de poder aprovechar toda la inmensa riqueza forestal de la Sierra de Albarracín.

Con muy buen acuerdo, esta ciudad ha decidido tener una reunión previa el 1.º de abril, a la cual ha invitado a todos los pueblos serranos haciéndolo hoy a las autoridades y prensa de Teruel. Por nuestra parte, agradecemos vivamente la atención, y, para el logro de las que reputamos legítimas aspiraciones de los hijos de Albarracín y no menos legítimos y a los intereses de la provincia, reiteramos desde estas columnas nuestro verbal y modesto ofrecimiento hecho esta tarde al señor Pavía: el diario TERUEL está a la disposición de la feliz idea.

La reunión en Albarracín tiene por inmediato objeto la fijación de criterios a fin de hacer más fecunda la intervención de Teruel en la próxima Asamblea de Cuenca.

Junta provincial de Abastos

Precio del aceite

Por acuerdo provisional adoptado por esta Junta en sesión celebrada el día 22 del actual, teniendo en cuenta los precios que para el aceite de oliva rigen en los puntos productores, acordó señalar para la venta al por mayor y al detall del citado artículo en esta capital y pueblos de esta provincia, los precios siguientes:

Aceite extrafino y fino, hasta un grado de acidez: —De almaceneros a detallistas 2'15 ptas. el kilogramo.

Para la venta detall: — En la capital 2'50 el kilo y 2'00 ptas. el litro. En los pueblos de la provincia: 2'25 ptas. el kilogramo y 2'05 ptas. el litro.

Aceite corriente: De almaceneros a detallistas 1'90 ptas. el kilogramo.

Para la venta al detall: En la capital 1'95 pesetas el kilogramo y 1'75 pesetas el litro.

En los pueblos de la provincia: 2'00 pesetas el kilogramo y para el litro 1'80 pesetas.

Diputación

Han ingresado en las Cajas provinciales las siguientes cantidades:

Ingreso: Por Aportación. Caomarde, 319'55; Ba. o., 508'66; Peracense, 134'72; Tortajada, 190'13; Valdeinarnes, 432'74 y Pozondón, 568'39.

Por cédulas: Va junquera, 1.284'26. Por Instituto provincial de Higiene: Valdeinarnes, 44'73.

Detenciones

Por la Guardia civil ha sido detenido Antonio Lloro Bergua, de 19 años de edad, jornalero, natural de Rosal (Huesca), el cual se ha declarado autor del robo que hace varios días se cometió en la paridera denominada «El Muro», término de Escatrón, llevándose varias prendas de vestir —algunas de las cuales llevaba puestas— y otros efectos.

También dijo que haciendo vida de golfo en Madrid, fué varias veces detenido por la Policía.

En Torre los Negros fué detenido por la guardia civil Joaquín Burillo Calvo como presunto autor de un hurto de un saco de trigo de 60 kilogramos a su convecino Dionisio Lidón Bruscas quien denunció haberle sido hurtado el saco de su domicilio una noche.

El detenido dice que se lo encontró en la calle, por lo cual lo depositó en casa de su convecina Eivira Gimeno Campos—que lo vió con el saco—y de donde lo pudo recuperar su dueño.

España y la Sociedad de las Naciones

Es general la satisfacción por el ingreso de España en el seno de la Sociedad de Naciones.

El señor Briand ha dirigido al presidente del Consejo de ministros de España el siguiente telegrama:

«Me felicito sinceramente de la rápida respuesta dada por el gobierno español a la demanda del Consejo de la Sociedad de Naciones, y por lo tanto de la seguridad que me da de trabajar nuevamente en Ginebra con el delegado español en la obra de paz y solución pacífica de los litigios internacionales.»

Me permito, pues, en nombre de Francia y en el mío propio, felicitarle por esta decisión y expresar los sentimientos generados de su noble país.— Aristides Briand.»

NOTAS MILITARES

Al comandante de Infantería con destino a la Dirección general de la Deuda pública don Antonio Santos Aodreu se le ha concedido la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo con la pensión anual de 600 pesetas.

A la situación de reserva a petición propia pasa el coronel de Infantería don Federico Valero Muñoz al que se le abonará el haber mensual que le señale el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

A la Comandancia de la guardia civil de Guadalupe son destinados los guardias de nuevo ingreso Saturnino Peña García, José Poveda Poveda y José Díaz Carneros.

Han sido nombrados ayudantes de campo de los generales don Leopoldo Rufa Tello, don Alfredo Coronado Cubría y don Ramón Mucientes Vigo, a los comandantes don Félix Prat, don Eugenio Otero, teniente coronel don José Sánchez Recló y comandante don Pedro Ortega Balse, respectivamente.

NOTAS DE MI CARTERA EL CONVOY

I
Cuando en cumplimiento de mi deber para con la Patria marché con el Regimiento a tierras de Africa, hice amistad con un muchacho aragonés. Era alegre, bullicioso, optimista, enamorado. Me hablaba de la Regina como de una santa, como de una hermana. ¡Cuanto la quería aquel muchacho! Se pasaba las horas contemplando embobado el retrato de la amada, y algunas veces me hizo partícipe de sus proyectos.

—Vendrás a mi boda, amigo castellano; gustarás los manjares exquisitos de la tierra de Aragón; beberás en grandes jarras el vino caro, dorado como el oro que desiumbra; charlarás con las «mañas» guapetonas, frescas y chiquitas; y la conocerás a ella, a mi Regina, y verás sus ojos, y oirás su risa... Vendrás a mi boda, amigo castellano...

La guerra nos impuso el yunque tiránico, y una mañana salimos de convoy.

II
Plantas raquílicas se corren por el valle; un brazo de río taladra la paupérrima estampa africana; las rocas como ampollas de muerte, esconden al enemigo; las lejanas montañas nos enseñan las galas rojas, galas de desposadas: son las hogueras del rifeño; un «paco» cariñoso y juerguista entretiene a los soldados de un blokao, y dispara sin cesar sobre ellos; y ante nosotros, como guía, como estrella, como señora, avanza el camino, a ratos inflexiblemente recto...

La mañana es fría, muy fría, con esa tirantez helada que impone la carencia de hogar y la falta de lecho. Nos habíamos acostado tarde, y en la tienda de campaña, agujereada, malholiente, nos apiñábamos con las ratas y con las pulgas, ¡y todos éramos amigos! Apenas dormidos, —si dormir llamanos a aquellas horas de estar tendidos sobre la manta parda, sobre el suelo húmedo, sobre las piedras, sobre el martirio...— apenas dormidos, y nuevamente de marcha. ¡De convoy!

III
A lo largo del camino serpentea la caravana. Varios mulos cargados pesadamente caminan con dificultad, conducidos por animosos muchachos que tatarean por lo bajo, muy bajito, aires de canciones de la tierra, de la lejana patria chica, donde a la misma hora una madre buena y abnegada rezará por el ausente.

Todos van contentos, todos van alegres. La alegría de un deber cumplido, unido a la ignorancia que oculta el más allá, tenebroso y asustado, ese más allá indescifrable que encuntra siempre el

pecho descubierto del soldado, hace que nosotros repitamos quedamente canciones y promesas. Y olvidamos el propio sufrimiento para recordar las horas malas de nuestros familiares.

Y sigue el convoy su ruta, que avanza entre la bruma matinal espesa y fría. El camino serpentea salvando precipicios y montañas, y a lo lejos, junto a miles de recovecos y desvíos, se halla la posición alejada de los grandes campamentos, y en la que en nombre de la civilización defienden el libre tránsito del viajero, unos españoles callados y sufridos.

Escasean los víveres y faltan las municiones. Por esto avanza el convoy lenta y majestuosamente. ¡Hay que ayudar a los que en avanzada vanguardia sostienen incólume el honor patrio!

Y surge la inevitable agresión...

La estridencia de las balas pone sordina en nuestros oídos, y abre brecha

en nuestros pechos. Diezman la columna. En la obscuridad adivinamos muchos puntos rojos, puntos de púrpura, sangrantes... Oraciones y blasfemias, órdenes y quejas de dolor se anudan, se hermanan...

Las torvas y afiladas herramientas crujían, chispeaban furiosamente, arrastrando vidas. Es el cadalso horroroso de la guerra; a tar de sacrificios. Sangre fecunda que e derrama, y tierra estéril, odiosa, inhóspita tierra que cobra su tributo...

Y varios hombres callaron... Silencio otra vez. La cacería había terminado. Varias horas de marcha y al fin nos gritan en loco paroxismo los que necesitaban ayuda. ¡Honor a los valientes! Dicen, y cientos de brazos se entrelazan estrechamente, como un círculo de hierro.

Entró el convoy... La agresión fue rechazada valientemente, y una vez más se impuso la táctica, se impuso el coraje, este coraje puesto a prueba en mil ocasiones, y no desmentido nunca, ni aún en las más sensibles derrotas...

IV
Franca camaradería, ingenuo y estri-

dente contento reinó en la posición alejada de los grandes campamentos, pues la alegría de la victoria. —¿Victoria? ¡Qué cara es siempre! —emborrachamás, infinitamente más que la solera andaluza, y la satisfacción del deber cumplido llena los corazones de alegre optimismo.

Un compacto y muy firme grupo se halla separado de la algarabía. Observa y asiente, rodeando silenciosos al herido que cayó... La muerte le acecha, a muerte que le despojará de sus ilusiones, de sus amores todos... Ya su boca no habla; sus ojos no ven, y su cuerpo atrozmente destrozado ensucia la tierra, la tizna, la enrojece. Es un guñapo más de miembros deshechos, asquerosos...

La agresión rastrera y cubarde surgió de entre las tinieblas invisibles, impalpables, y aún cuando nuestros fusiles hicieron acallar los insultos y «valentías» de los «pacos», mi amigo aragonés había sido herido mortalmente. Vi su cara ensangrentada, sus brazos en abandono, todo su cuerpo embutido en la ropa de valiente, enteramente empapada de sangre.

Cuatro proyectiles destrozaron sus miembros, y la vida se escapó de aquel cuerpo momentos antes henchido de ilusiones...

V
Ya tienen víveres en la posición. ¿Hasta cuando? Y nuevamente regresó el convoy. Sus hombres van tristes, silenciosos. No refujan sus rostros, —rostros curtidos por el sol— la alegría de un deber cumplido. Son mensajeros de desgracias, embajadores de un gran monarca: ¡La muerte!

A medida que entran en el campamento, el brazo derecho de los uniformados se levanta enérgico para caer pesadamente con la mano cerrada por la ira. Saludan. Es el adiós al compañero muerto, al soldado que supo defender el puesto, aún a costa de su propia vida...

VI
En la montaña ingente clavaron su tumba, recordando sus frases y sus recuerdos de amor, sus confidencias y sus promesas, y puso una cruz el amigo castellano...

ALONSO BEA.

ALGO UTIL

es, para todos los herniados, lee: las cartas de agradecimiento que venimos publicando referentes al

NUEVO METODO CURATIVO J. E. RIGAL

que tantas curaciones ha obtenido.

Alcolea 18 enero 1928.—Mi distinguido Sr. J. E. RIGAL, no puedo menos de participar a Vd. que durante largos años—y tengo 78—sufrí muchísimo de mi hernia, escrotal y voluminosa. A pesar de haber llevado tres clases de aparatos no tuve nunca ni curación ni alivio verdad.

Pero debo decirle que desde junio en que seguí su método—que nunca alabaré bastante,—ya no he tenido dolor alguno a pesar de mis trabajos de campo, y mi hernia se ha suprimido por completo, siguiendo yo tan bien como antes de tenerla. Así es que,—después de a Dios,—doy a Vd. Sr. J. E. RIGAL, gracias infinitas, y mande y disponga de este su agradecido S., Antonio Junqueras y Regales.—Alcolea de Cinca, Huesca.

Alcañiz, 22 de noviembre 1927

Sr. D. J. E. Rigal.

Muy Sr. mío: Mil gracias, con el mayor entusiasmo por lo bien que va mi hija de su doble quebradura. Estoy contentísimo y puede publicar esta carta, prueba de mi satisfacción, bajo mis iniciales A. L.

HERNIADOS

pues, no quedéis sufriendo, expuestos a la estrangulación; no malgastéis vuestro dinero comprando aparatos que no cumplen, o mal, y, a veces, carísimos. Seguid el nuevo método curativo J. E. RIGAL:

OS LO DICEN los que, como Vds., sufrieron y tuvieron errores.

Nada de representante, más o menos competentes o interesados. Personalmente, el Especialista de París y Crujano-Ortopédico J. E. RIGAL—con título español 1921—os atenderá en:

CAMINREAL, viernes 23 Marzo—Fonda Roque Navarro.

SANTA EULALIA, sábado 24 Marzo—Fonda La Pilarica.

ALBARRACIN, domingo 25—Fonda Leónides Narro (la mañana).

TERUEL, lunes 26 Marzo—Hotel Turia.

VIVEL DEL RIO, martes 27—Fonda de la Carretera (la tarde).

MONTALBAN, miércoles 28—Fonda al lado de Correos (la mañana)

ALCAÑIZ, jueves 29—Hotel Comercio (hasta las dos)

VALDEALGORFA, viernes 30—Fonda Manuel (hasta las doce).

VALDEROBRES, sábado 31—Fonda Enrique Blanc (hasta las 2).

CALACEITE, domingo 1.º abril—Fonda Salvador Sorribias.

J. E. RIGAL.—69, Calle Urgel—BARCELONA (Matriculado)

España y la Sociedad de Naciones

Ginebra.—En la reunión de esta tarde, (día 22) los miembros de la comisión para Protección de la Infancia representantes de España, han anunciado que, efectivamente, el gobierno español ha decidido reanudar su colaboración en la Sociedad de Naciones.

Suscribase a TERUEL